
Sănătate mintală publică 

Denumirea 

disciplinei 

Aspecte clinice în psihologia geriatrică  

Tipul  Obligatoriu 

Anul de studii II, sem II 

Componenta de specialitate 

Titularul de curs Oprea Valentin, dr. șt. med., conf. univ. 

Locația  Catedra sănătate mintală, psihologie medicală și psihoterapie. 

mun.Chișinău, bd.Ștefan cel Mare și Sfînt, 194-B, MD-2004 

Spitalul clinic de psihiatrie, str.Costiujeni 3. 

Condiționări și 

exigențe prealabile 

de: 

 

Pentru a studia acest curs masteranzii trebuie: să cunoască și să opereze 

cu concepte generale în domeniul psihologiei, să posede cunoștințe cu 

referință la contribuțiile și aportul științific adus la dezvoltarea 

psihologiei, să respecte etica și deontologia profesională, să descrie și 

să explice relația dintre psihicul și fiziologia omului. 

competențe digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, 

tabelelor electronice și prezentărilor); abilitatea de comunicare și lucru 

în echipă; calități–comprehensiune, toleranță, compasiune, autonomie. 

Misiunea 

disciplinei 

Constă în formarea specialiștilor din domeniu competenți să asigure și 

să îmbunătățească calitatea serviciilor de sănătate mintală, integrând 

principii de etică, deontologie, eficiență curativă și responsabilitate 

profesională. 

Tematica 

prezentată 

 

Studiul tulburărilor cognitive precum boala Alzheimer, boala 

Parkinson sau alte tipuri de demență este crucial în psihologia 

geriatrică. Evaluare și diagnostic.  

Problemele de adaptare și tranziția către vârsta înaintată.  

Managementul stresului și îmbunătățirea adaptării la schimbările legate 

de vârstă.  

Depresia și anxietatea în rândul persoanelor în vârstă.   

Managementul durerii cronice și a bolilor cronice la vîrstnici.  

Intervenții psihologice și suportul social pentru persoanele vîrstnice.  

Abuzul și neglijarea persoanelor în vârstă. Calitatea vieții și satisfacția 

în vârstă înaintată.  

Finalități de studiu 

 

De a dota masteranzii cu cunoștințe profunde și competențe practice în 

evaluarea stărilor psihice și psihotice suportate de persoane cu vârstă 

înaintată; gestionarea și îmbunătățirea calității serviciilor de sănătate 

mintală; conlucrarea în echipă (psihiatru, psiholog medical, 

psihoterapeut) în stabilirea diagnosticului și elaborarea planului de 

acțiuni; încurajarea și aplicarea principiilor etice, deontologice, bunelor 

practici pentru asigurarea unei asistențe competente centrate pe 

necesitățile pacientului. 

Manopere practice 

achiziționate 

 

1.Evaluarea simptomelor psihotice la pacienții vârstnici prin utilizarea 

Scalei PANSS-EC (Escala de Evaluare a Simptomelor Pozitive și 

Negative - Evaluarea Clinică). 



2. Evaluarea stării cognitive la pacienții vârstnici prin utilizarea Scalei 

CDR (Escala de Dezvoltare Cognitivă).  

3. Evaluarea pacienților vârstnici cu tulburări psihotice prin utilizarea 

“Scalei de evaluare a funcționalității“. 

4.Evaluarea pacienților vârstnici cu tulburări psihotice prin utilizarea 

“Scalei de calitate a vieții“. 

Forma de evaluare Examen verbal 

 


